
  

    

    

  

1 Quand se passe l’histoire ? 

A Le jour de Noël.  

B Le lendemain de Noël.  

C  La veille de Noël. 

2 Qui est Blu ? 

A Une souris. 

B Une bouloche.  

C  Une plume.  

3 A quel moment les bouloches sautaient-elles de 
branches en branches ? 

A Quand Ozalee dormait. 

B Quand Ozalee était seule.  

C  Quand Ozalee chantait.  

4 Quel est le secret de Mère Noël ? 

A Elle peut être qui elle veut. 

B Elle aime les lapins.  

C  Elle remplace le Père Noël.  

5 Ozalee se sentait légère comme… ? 

A une plume.  

B un minuscule nuage de duvet de bébé.   

C  comme une grosse bulle de savon.  



  

    

    

  

1 Qu’y a-t-il dans le grenier du narrateur (celui qui 
raconte) ? 

A Il y a des lampes à huile.  

B Il y a plein de cartons.  

C Il y a des génies. 

2 Comment fait-on apparaître un génie ? 

A On dit son nom 3 fois. 

B On frotte une lampe à huile.  

C  On dit « A tes souhaits ! ».  

3 De quoi avait peur le narrateur quand il avait 5 
ans ? 

A Il avait peur des génies. 

B Il avait peut des loups.  

C  Il avait peur des grand-mères.  

4 Qu’est-ce qu’un loup de mer ? 

A C’est un calamar. 

B C’est un petit garçon.  

C  C’est un poisson.  

5 Quel est l’autre nom du loup de mer ? 

A Le marin  

B La bar   

C  La sardine.  



  

    

    

  

11  Quel est l endroit préféré de Rainette ? 

A un étang  

B une rivière  

C une mare 

2 Comment s appelle le crapaud que Rainette 
rencontre ? 

A Robertin 

B Augustin 

C  Raymondin 

"3 Pourquoi ne veut-il pas nager avec Rainette ? 

A parce qu'il n a pas envie de nager 

B parce que Rainette est trop sale 

C  parce que Rainette est malpolie 

4 Pourquoi Rainette ne nage jamais avec ses copines ? 

A parce qu’elles habitent trop loin 

B parce qu’elles n aiment pas nager 

C  parce qu'elles n'ont pas le droit  

5 A la fin de l’histoire, pourquoi Rainette accepte de se 
laver les cheveux? 

A parce qu’elle veut obéir à sa maman 

B parce qu’elle veut plaire au crapaud 

C  parce qu’elle aime son nouveau shampoing  
 



 

  

 

1 Où se trouve l'île de Reiko ? 

A Dans la mer. 
B Tout au bout du monde, là où la mer s'arrête. 
C A côté d'une montagne. 
 

   2 Pourquoi Reiko est gardé par ses voisins ? 

  A Parce qu'il n'a pas de parents. 
B Parce que ses parents sont partis chercher à manger. 
C Parce que ses parents sont partis sur le 

continent pour trouver du travail. 
      

 3 Que fait Reiko de ses journées ? 

A Il travaille : chercher de l'eau, porter du bois et 
faire du ménage. 
B Il va à l'école. 
C Il va jouer avec ses copains. 

 

4 Pourquoi dit-on que Ronnie et Maya sont des 
braconniers ? 

A Parce qu'ils sauvent les animaux. 
B Parce qu'ils font attention à la nature. 
C Parce qu'ils pillent la nature en ramassant les 

œufs de tortue, en chassant les oursons et en 
récoltant des coquillages rares. 

 

    5 Que devient Reiko à la fin de l'histoire ? 

A Il retrouve ses parents. 
B Il est accueilli par la forêt bleue. 
C Il retourne chez ses voisins. 

  

  

  



  

    

    

  

  

1 Dans quelle habitation vit le garçon chez qui Taly arrive? 

A Un château en pleine forêt  
B Un palais dans le désert  

C  Une maison au bord de la mer 

 

2 Pourquoi Taly est-elle repartie avec tout ses cadeaux ? 
  A elle s’est trompée d’enfant 
B elle pense que rien ne lui ferait vraiment plaisir 

C elle n’a pas trouvé d’oreille pour les glisser dessous  
 

3 Quelle petite souris Taly a-t-elle toujours rêvée d’être ? 
A La souris des caves 
B La souris de laboratoire 

 C La souris des enfants 
 

4 Avec son nouveau costume, comment Taly réveille les 
enfants ? 

A Avec le tintement de ses colliers d’or 

B Avec de la musique 

C Avec des paillettes 
 

    5 Où Taly est-elle enfermée par la méchante mère de 
famille ? 

  A  Dans un attrape souris 

B  Une boîte à chaussure qui sentait mauvais 

C   Dans un orchestre magique. 
 



  

    

    

1 Pourquoi Zelda déteste les frelons, les guêpes et les 
abeilles ?  

A Parce qu’ils font « zzzz ».  

B Parce qu’un jour elle s’est fait piquer par une guêpe.  

C Parce qu’elle ne les trouve pas jolis. 

2 Qui est Grany ? 

A C’est sa grand-mère. 

B C’est sa mère.  

C C’est sa tante.  

"3 A quoi servent les petits sacs jaunes sous les ailes des 
abeilles ? 

A Ils servent à fabriquer du poison. 

B Ils servent à fabriquer du miel.  

C Il servent à construire les ruches.  

4 Comment Grany surnomme-t-elle Zelda ? 

A Elle la surnomme « ma princesse ».  

B Elle la surnomme « ma petite abeille ».   

C Elle la surnomme « Darling ».  

5 A la fin de l’histoire, Zelda a moins peur des abeilles 
parce qu’elle a compris qu’elles… 

A …ne piquent pas les enfants.  

B … permettent aux plantes, aux fruits et aux 
légumes d’exister. 

C … ont une reine.   



  

    

    

  

  

1 Combien de bols Léo a-t-il cassés ? 

A Il a cassé 5 bols en 3 jours.  
B Il a cassé 3 bols en 5 jours.  
C C’est le premier bol qu’il casse.  

 

   2 Qui est Fripouille ? 
  A C’est le chat de la maison. 
B C’est le chat du voisin.  
C C’est le chat de la plage. 

 

 3 Où se déroule cette histoire ? 
A L’histoire a lieu en Vendée. 
B L’histoire a lieu en Alsace. 
C L’histoire a lieu en Bretagne. 

 

4 De quelle couleur est le tête de Maïs ? 

A Elle est blanche. 
B Elle est beige. 
C Elle est noire. 

 

    5 Qu’est-ce qui est le plus important selon Léo ? 

A Aider son prochain. 
B Ne compter que sur soi. 
C Résister aux tentations. 

 

 



  

    

    

  

1 Comment Victoria s’entendait-elle avec sa sœur 
jumelle lorsqu’elles vivaient ensemble ? 
A Elles se disputaient souvent.  
B Elles s’adoraient.  
C Elles s’évitaient.  

 

   2 Qu’éprouve Victoria quand elle apprend que sa sœur 
désire avoir des enfants ? 
  A Elle est triste. 
B Elle est très heureuse pour sa sœur.  
C Elle est en colère.  

 

 3 Victoria pense que les enfants sont… 
A terriblement craquants lorsqu’ils viennent au 

monde. 
B intelligents et fins gourmets. 
C idiots et inutiles.  

 

4 Comment s’appellent les nièces et le neveu de 
Victoria ? 

A Ricky, Bérénice et Fred.  
B Vicky, Alice et Alfred.  
C Alfred, Clarisse et Niki.  

 

    5 Victoria ne veut pas que les enfants répètent… 

A qu’elle les a autorisés à faire ce qu’ils voulaient. 
B que finalement elle aime ses nièces et son neveu. 
C qu’elle leur a donné des bonbons pour le dîner. 

 

  


